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1. Ειςαγωγι 
  

  Σο νθπιαγωγείο αποτελεί μια οργανωμζνθ ςχολικι ομάδα, μικρογραφία τθσ ευρφτερθσ 
κοινωνίασ. Σα μζλθ αυτισ τθσ κοινότθτασ, μακθτζσ/μακιτριεσ, εκπαιδευτικοί και γονείσ 
κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν, καλοφνται κακθμερινά να αναπτφξουν ςχζςεισ, να 
αλλθλεπιδράςουν, να ςυνυπάρξουν και να αναπτφξουν ικανότθτεσ και δεξιότθτεσ μζςα από 
τθν παροχι ποιοτικοφ εκπαιδευτικοφ ζργου. 

Η ςχολικι ηωι του νθπιαγωγείου  είναι  ςκόπιμο να ρυκμίηεται από κάποιουσ κανόνεσ, οι 
οποίοι βοθκοφν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία και το ςχολείο να λειτουργεί 
αποτελεςματικότερα ωσ μια αςφαλισ κοινότθτα μάκθςθσ. 

 Αυτό ακριβϊσ  επιδιϊκει ο  Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ του χολείου μασ 
(άρκρο 37, Ν.4692/2020), να εξαςφαλίςει τισ προχποκζςεισ και τισ ςυνκικεσ που είναι 
αναγκαίεσ ϊςτε  να  επιτυγχάνεται θ εφρυκμθ  λειτουργία του και να  πραγματοποιείται όςο 
το δυνατό καλφτερα το εκπαιδευτικό  μασ ζργο, υλοποιϊντασ τουσ  ςτόχουσ που κζτουμε 
κάκε φορά ωσ ςχολικι κοινότθτα (μακθτζσ, εκπαιδευτικοί, βοθκθτικό προςωπικό, γονείσ-
κθδεμόνεσ). 

  

1.1. Σφνταξθ, ζγκριςθ και τιρθςθ του Κανονιςμοφ. 

  

 Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ Λειτουργίασ ςυντάςςεται φςτερα από ειςιγθςθ τθσ 
Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου, με τθ ςυμμετοχι όλων των μελϊν του υλλόγου 
Διδαςκόντων. Εγκρίνεται από τθν φμβουλο Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 που ζχει τθν παιδαγωγικι 
ευκφνθ του ςχολείου κακϊσ και από τον Διευκυντι Εκπαίδευςθσ και  με τθν ζναρξθ του 
ςχολικοφ ζτουσ κοινοποιείται με κάκε πρόςφορο μζςο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ. Η ακριβισ 
τιρθςι του αποτελεί ευκφνθ και υποχρζωςθ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ: τθσ 
Διεφκυνςθσ του Νθπιαγωγείου, των εκπαιδευτικϊν και του βοθκθτικοφ προςωπικοφ, των 
μακθτϊν/μακθτριϊν και των γονζων και κθδεμόνων τουσ. 
         Ο Κανονιςμόσ, όταν κρικεί αναγκαίο, αναπροςαρμόηεται, μζςω τθσ προβλεπόμενθσ 
από τον νόμο ςυμμετοχικισ διαδικαςίασ όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ, ζτςι 
ϊςτε να ςυμπεριλαμβάνει νζεσ νομοκετικζσ ρυκμίςεισ, να ανταποκρίνεται ςτισ αλλαγζσ των 
ςυνκθκϊν λειτουργίασ του ςχολείου και τισ, κατά καιροφσ, αποφάςεισ των αρμόδιων 
ςυλλογικϊν οργάνων του. 

  
1.2. Θ  ταυτότθτα και το όραμα του Νθπιαγωγείου μασ 
 

     Σο νθπιαγωγείο  Κάτω Διμθνιοφ  ιδρφκθκε και λειτοφργθςε  επίςθμα το 2007 , 
ςφμφωνα  με το ΦΕΚ ίδρυςθσ τθσ μονάδασ 1045/Βϋ/25-6-2007. Με απόφαςθ του ΤΠΑΙΠΘ 

( ΦΕΚ 1874/Βϋ/03-09-2009) ζγινε θ μετατροπι του ςε Ολοιμερο. 
Σο ςχολείο μασ   είναι μονοκζςιο και  αποτελείται από ζνα τμιμα πρωινοφ υποχρεωτικοφ 

προγράμματοσ κι ζνα τμιμα ολοιμερου προγράμματοσ. Επίςθσ, τα νιπια παρακολουκοφν  
και το τμιμα  των Αγγλικϊν. το ςχολείο μασ υπθρετοφν  για το τρζχον ςχολικό ζτοσ 2023-
2024, δφο νθπιαγωγοί γενικισ παιδείασ (ΠΕ60) και  υπάρχει και μια κζςθ  για εκπαιδευτικό 
Αγγλικϊν (ΠΕ06).      

     Σζλοσ, ζχει τοποκετθκεί  κι ζνα άτομο ωσ βοθκθτικό προςωπικό – κακαρίςτρια. 
   
  κοπόσ του νθπιαγωγείου είναι θ ολόπλευρθ και ιςότιμθ ανάπτυξθ των μικρϊν παιδιϊν, 

θλικίασ 4– 6 ετϊν. Σο νθπιαγωγείο, αμζςωσ μετά τθν οικογζνεια, είναι ο κφριοσ φορζασ 
κοινωνικοποίθςθσ και θ πρϊτθ βακμίδα εκπαίδευςθσ του παιδιοφ.  
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      φμφωνα με το άρκρο 3, του Ν.1566, ςτο Νθπιαγωγείο τα παιδιά  μποροφν «να 
καλλιεργοφν τισ αιςκιςεισ τουσ, να οργανϊνουν τισ πράξεισ τουσ, κινθτικζσ και νοθτικζσ, να 
εμπλουτίηουν και να οργανϊνουν τισ εμπειρίεσ τουσ, από το φυςικό και το κοινωνικό 
περιβάλλον, να αναπτφςςουν πρωτοβουλίεσ, ελεφκερα και αβίαςτα, να αναπτφςςουν τθν 
ικανότθτα κατανόθςθσ και ζκφραςθσ, με ςφμβολα, γενικά και ιδιαίτερα, ςτουσ τομείσ τθσ 
Γλϊςςασ, των Μακθματικϊν και τθσ  Δθμιουργικισ ζκφραςθσ». 

 
      Επιπλζον, το ςφγχρονο νθπιαγωγείο επιδιϊκει τον ςεβαςμό τθσ προςωπικότθτασ του 

νθπίου, τθν ικανοποίθςθ των φυςικϊν και ψυχικϊν του αναγκϊν και τθν αναγνϊριςθ και 
τθν αποδοχι  των  ατομικϊν  διαφορϊν.  Απϊτεροσ ςτόχοσ του  νθπιαγωγείου είναι, μζςα 
από το παιχνίδι, τον αυκορμθτιςμό , τθν ανάπτυξθ τθσ φανταςίασ και τθσ πθγαίασ 
δθμιουργικότθτασ , το  παιδί  να  αποκτιςει κετικι  ςτάςθ για το ςχολείο και τθ μάκθςθ  
γενικότερα και να  γίνει ενεργόσ και δθμιουργικόσ  πολίτθσ. 

  

      Σο παιδί  ζχει τθν  ευκαιρία να μάκει βιωματικά, να κοινωνικοποιθκεί, να γελάςει, 
να αλλθλεπιδράςει και να επικοινωνιςει με τουσ ςυνομιλικουσ και το περιβάλλον του και 
κυρίωσ να μάκει πϊσ να μακαίνει. Να παρατθρεί, να δοκιμάηει, να προβλζπει  με  βάςθ τισ 
εμπειρίεσ του, να δίνει λφςεισ και πάνω απ’ όλα να κάνει λάκθ χωρίσ να φοβάται. Άλλωςτε 
τα λάκθ ςτο νθπιαγωγείο όχι απλά επιτρζπονται, αλλά χρθςιμεφουν ωσ μζςο μάκθςθσ.  

  

1.3. Βαςικζσ αρχζσ και ςτόχοι του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ Λειτουργίασ 

       Ο Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ του ςχολείου μασ  ζχει ωσ βαςικι επιδίωξθ να ςυμβάλλει 
ςτθ διαμόρφωςθ τθσ  προςωπικότθτασ των μακθτϊν και μακθτριϊν του, να  ςτθν ανάπτυξθ 
δεξιοτιτων   με τον καλφτερο δυνατό τρόπο,  οι οποίεσ είναι ςθμαντικζσ ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία αλλά  ταυτόχρονα αποτελοφν  και δεξιότθτεσ ηωισ, όπωσ θ δθμιουργικότθτα, ο 
αυτοζλεγχοσ, θ ςυναίςκθςθ τθσ ευκφνθσ, θ ςυνεργαςία, θ ενςυναίςκθςθ, θ αλλθλεγγφθ, ο 
αμοιβαίοσ ςεβαςμόσ, θ αλλθλοκατανόθςθ, θ αποδοχι τθσ διαφορετικότθτασ, ο ςεβαςμόσ 
όλων ςε κοινοφσ ςυμφωνθμζνουσ κανόνεσ, θ περιβαλλοντικι ςυνείδθςθ, θ προςταςία τθσ 
υγείασ, κακϊσ και θ εδραίωςθ τθσ ιςότθτασ, τθσ αλλθλεγγφθσ και τθσ δθμοκρατίασ.  
Μζςω των ςυμφωνθμζνων αρχϊν/κατευκφνςεων του Κανονιςμοφ του Νθπιαγωγείου, 

επιδιϊκεται: 

 Να εξαςφαλίηεται ζνα υποςτθρικτικό πλαίςιο για να πραγματοποιείται με επιτυχία το 
εκπαιδευτικό/παιδαγωγικό ζργο και θ απρόςκοπτθ ςυμμετοχι όλων των 
μακθτϊν/μακθτριϊν ςτθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 Να καλλιεργείται κατάλλθλο κλίμα για τθν ανάπτυξθ τθσ προςωπικότθτασ του/τθσ κάκε 
μακθτι/μακιτριασ αλλά και όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ κοινότθτασ. 

  Να διαςφαλίηεται θ ςωματικι και ψυχικι υγεία όλων των μελϊν τθσ ςχολικισ 
κοινότθτασ. 

 Να δθμιουργείται πλαίςιο ςυνκθκϊν για ουςιαςτικι μάκθςθ και εργαςία. 
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2. Λειτουργία του Σχολείου 
 
2.1.Διδακτικό ωράριο 
 

      Η ζναρξθ, θ λιξθ του βαςικοφ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ και του ολοιμερου 
προγράμματοσ, τα διαλείμματα, ο χρόνοσ διδαςκαλίασ, κακϊσ και θ ζναρξθ και λιξθ του 
διδακτικοφ ζτουσ κακορίηονται από τισ κείμενεσ διατάξεισ και αποφάςεισ του ΤΠΑΙΘΑ.          
      Ανακοινϊνονται ςτουσ γονείσ με τθν ζναρξθ του διδακτικοφ ζτουσ με ςχετικό ζντυπο και 
παράλλθλα αναρτϊνται ςτισ ανακοινϊςεισ του Νθπιαγωγείου. 
 

Για το ςχολικό ζτοσ 2023-2024 το πρόγραμμα του ςχολείου, διαμορφϊνεται ωσ εξισ: 
 Πρόωρθ υποδοχι 

. Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 7:45π.μ.- 8:00π.μ 
 Ιςχφει ΜΟΝΟ για τα παιδιά που ςυμμετζχουν ςτο ολοιμερο τμιμα και ζχουν εγγραφεί 

ςτο ςυγκεκριμζνο τμιμα με διλωςθ γονζα. 

     
 Υποχρεωτικό πρωινό πρόγραμμα 

·  Τποδοχι των μακθτϊν και των μακθτριϊν ςτο ςχολείο: 8.15- 8:30. 
·  Λιξθ υποχρεωτικοφ προγράμματοσ- αποχϊρθςθ μακθτϊν και μακθτριϊν: 13:00. 
 
 Ολοιμερο πρόγραμμα 

· Ζναρξθ λειτουργίασ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 13:00. 
· Λιξθ των δραςτθριοτιτων Ολοιμερου προγράμματοσ: 16:00. 
 
Πρόωρθ αποχϊρθςθ από το Ολοιμερο πρόγραμμα δεν προβλζπεται. 
 
    Προκειμζνου να διευκολυνκεί, κατά τθν ζναρξθ τθσ ςχολικισ χρονιάσ, θ ομαλι 
προςαρμογι των μακθτϊν/τριϊν δφναται να εφαρμόηεται ευζλικτο ωράριο παραμονισ 
ςτο Νθπιαγωγείο κατά τισ πρϊτεσ δφο εβδομάδεσ λειτουργίασ (παρ. 7, άρκρο 2, Π.Δ. 
79/2017). 
       ε αυτι τθν περίπτωςθ, οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ που κατά τθν ςφμφωνθ γνϊμθ 
των υπεφκυνων εκπαιδευτικϊν του νθπιαγωγείου δυςκολεφονται  ςτθν ομαλι 
προςαρμογι τουσ ςτο ςχολικό ωρολόγιο πρόγραμμα δφνανται με τθ ςυγκατάκεςθ και τθ 
ςυνεργαςία των  γονιϊν/κθδεμόνων  τουσ  να αποχωροφν ςε κακοριςμζνθ ϊρα, ϊςτε 
ςταδιακά να  ενταχκοφν ςτο ςχολικό πλαίςιο. 
 
        Επίςθσ, προβλζπεται θ μεταφορά ωραρίου εργαςίασ ςε απογευματινζσ ϊρεσ ζωσ 
δφο φορζσ κατά τθ διάρκεια του ςχολικοφ ζτουσ για τθν οποία ενθμερϊνονται θ 
φμβουλοσ Εκπαιδευτικοφ Ζργου και ο Διευκυντισ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ (άρκρο 
16, παρ. 10 Π.Δ. 79/2017). 
  

2.2. Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Σχολείου 
 

 Δια ηϊςθσ εκπαίδευςθ 
 
      Σο Νθπιαγωγείο Κάτω Διμθνιοφ εφαρμόηει το Ωρολόγιο Πρόγραμμα, όπωσ αυτό 
ορίηεται από τισ εγκυκλίουσ του ΤΠΑΙΘΑ και εξειδικεφεται από τον φλλογο Διδαςκόντων 
με ευκφνθ τθσ Προϊςταμζνθσ του Νθπιαγωγείου. τθ ςυνζχεια, υποβάλλεται προσ 
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ζγκριςθ ςτθν  Προϊςταμζνθ εκπαιδευτικϊν κεμάτων τθσ Διεφκυνςθσ Πρωτοβάκμιασ 
Εκπαίδευςθσ Κορινκίασ. Σο Ωρολόγιο Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου μασ για τθν 
τρζχουςα ςχολικι χρονιά 2023-2024  είναι ωσ εξισ: 
 

  
 

 
 Εξ’ αποςτάςεωσ ςφγχρονθ / αςφγχρονθ παροχι εκπαίδευςθσ 

 
      ε περίπτωςθ αναςτολισ λειτουργίασ τθσ ςχολικισ μονάδασ λόγω ζκτακτων μζτρων 
και ςυνκθκϊν κα εφαρμόηεται  θ εξ’ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ τόςο ςφγχρονα ςτθν 
ψθφιακι πλατφόρμα τθσ WEBEX, όςο και αςφγχρονα ςτθν πλατφόρμα e-class. 
    Οι γονείσ/κθδεμόνεσ των νθπίων καλοφνται να δθμιουργιςουν λογαριαςμοφσ ςτο 
Πανελλινιο χολικό Δίκτυο, αφοφ  παραλάβουν από το ςχολείο τον αρικμό μθτρϊου 
μακθτι(Α.Μ.). Εφόςον υπάρξει οποιαςδιποτε δυςκολία των γονιϊν, ενθμερϊνουν το 
διδακτικό προςωπικό προκειμζνου να τουσ κατατοπίςει ςχετικά με τθ δθμιουργία του 
λογαριαςμοφ. 
    
     Θα πρζπει να τονιςτεί ότι θ παρακολοφκθςθ  τθσ ςφγχρονθσ εξϋαποςτάςεωσ 
διδαςκαλίασ μζςω WEBEX είναι υποχρεωτικι και ζπειτα από κάκε διαδικτυακό μάκθμα 
ενθμερϊνεται το ςφςτθμα myschool με τισ απουςίεσ των μακθτϊν. ε περίπτωςθ που 
κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ δεν ζχει τα θλεκτρονικά μζςα ϊςτε να παρακολουκιςει το 
νιπιο τθν τθλεκπαίδευςθ παρακαλείτε να επικοινωνιςει με τθν Προϊςταμζνθ του 
Νθπιαγωγείου. 

 ΠΡΩΙΝΘ ΛΕΙΣΟΤΡΓΙΑ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ ΝΘΠΙΑΓΩΓΟΤ 

07.45-08.30 Πρόωρθ υποδοχι μακθτϊν/τριων (προαιρετικό πρόγραμμα) Καρβουντηι Μαρία 

08:15-8:30 Τποδοχι μακθτϊν/τριϊν Καρβουντηι Μαρία 
08:30-09:15 Ελεφκερο παιχνίδι - εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) Καρβουντηι Μαρία 

09:15-10:00 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-
ΑΠ, ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ι Αγγλικά, πρόγευμα 

Καρβουντηι Μαρία 

10:00 – 
10:45 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ Καρβουντηι Μαρία 

10:45-11:30 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-
ΑΠ ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ι Αγγλικά 

Καρβουντηι Μαρία 

11:30-12:10 Ελεφκερο παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ, 
ανατροφοδότθςθ (γωνιζσ) 

Καρβουντηι Μαρία 

12:10-12:45 Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-
ΑΠ- ι Εργαςτιρια Δεξιοτιτων ι Αγγλικά - Αναςτοχαςμόσ- 
Ανατροφοδότθςθ-Προγραμματιςμόσ τθσ επόμενθσ θμζρασ και 
προγραμματιςμόσ επόμενου εργαςτθρίου  

Κατςικαράκθ Αναςταςία 

12:45-13:00 Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ Κατςικαράκθ Αναςταςία 

13:00 ΑΠΟΧΩΡΗΗ Κατςικαράκθ Αναςταςία 

 ΠΡΟΑΙΡΕΣΙΚΟ ΟΛΟΘΜΕΡΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΟΝΟΜΑΣΕΠΩΝΤΜΟ ΝΘΠΙΑΓΩΓΟΤ 

13:00-14:20 Προετοιμαςία γεφματοσ/γεφμα Χαλάρωςθ/φπνοσ/Ελεφκερο 
παιχνίδι-εναςχόλθςθ ςτα κζντρα μάκθςθσ (γωνιζσ) 

Κατςικαράκθ Αναςταςία 

14:20-15:00 Δραςτθριότθτεσ και διερευνιςεισ με βάςθ το ΔΕΠΠ-ΑΠ Κατςικαράκθ Αναςταςία 
15:00-15:20 ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ Κατςικαράκθ Αναςταςία 
15:20-16:00 Ελεφκερο και οργανωμζνο παιχνίδι, ανατροφοδότθςθ Κατςικαράκθ Αναςταςία 
15:45-16:00 Προετοιμαςία για αποχϊρθςθ Κατςικαράκθ Αναςταςία 
16.00 ΑΠΟΧΩΡΗΗ Κατςικαράκθ Αναςταςία 

ΘΕΩΡΘΘΘΚΕ 
Κόρινκοσ, ……./ ……/2023 

Θ Προϊςταμζνθ Εκπ/κϊν Θεμάτων 

 

 

Κωνςταντίνα Κωνςταντινίδθ 

 

Θ/Ο Προϊςταμζνθ/νοσ του 

Νθπιαγωγείου 
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 Χριςιμεσ οδθγίεσ για τθν Εξ’ αποςτάςεωσ ςφγχρονθ / αςφγχρονθ παροχι 
εκπαίδευςθσ 

Κατά τθ ςυμμετοχι ςτθν εξ αποςτάςεωσ εκπαίδευςθ (οι μακθτζσ/τριεσ) ςυνδζονται 
μζςω λογιςμικοφ πλοιγθςθσ (browser) τθσ ςυςκευισ τουσ ςτο ςφνδεςμο τθσ 
θλεκτρονικισ τάξθσ  τθσ νθπιαγωγοφ, ςφμφωνα με το ωρολόγιο πρόγραμμα . 

 Αρχικά οι κάμερεσ και τα μικρόφωνά ςασ κα πρζπει να είναι κλειςτά κατά τθν είςοδό 
ςασ ςτθν θλεκτρονικι τάξθ. 

· Κρίνεται ςκόπιμο μακθτζσ/τριεσ με τθ βοικεια των ςυνοδϊν τουσ (ζνασ /ανά μακθτι) 
να ςυνδζονται 5ϋ- 10ϋνωρίτερα τθσ ζναρξθσ του μακιματοσ για τθν υλοποίθςθ δοκιμϊν 
(μικρόφωνο, εικόνα, ιχοσ κ.λπ.), ϊςτε να εξαςφαλίηεται κατά το δυνατόν θ ομαλι 
υλοποίθςι τουσ. 
· Επιπλζον, κατά τθ διάρκεια διεξαγωγισ των μακθμάτων οι μακθτζσ/τριεσ 
ανταποκρίνονται ςε κακικοντα που ανατίκενται από τουσ εκπαιδευτικοφσ τουσ (π.χ. να 
απαντιςουν ςε ερωτιςεισ, να επιβεβαιϊςουν τθν παρουςία τουσ, να ηθτιςουν τον λόγο, 
να ςχολιάςουν ι και να ςθμειϊςουν ςτο chat), ϊςτε να εξαςφαλίηεται κατά το δυνατόν θ 
ενεργόσ ςυμμετοχι  τουσ. 
  
        2.3. Προςζλευςθ και αποχϊρθςθ μακθτϊν/μακθτριϊν 
 
             Η ϊρα προςζλευςθσ των μακθτϊν και μακθτριϊν του Νθπιαγωγείου είναι : 
 7:45 ζωσ 8:00, αυςτθρά μόνο  για τουσ μακθτζσ/τριεσ που ςυμμετζχουν ςτο 

τμιμα πρόωρθσ υποδοχισ, ςφμφωνα με τθ διλωςθ εγγραφισ που κατζκεςε ο 
γονζασ/ κθδεμόνασ τουσ.  

 08:15 ζωσ 08:30 
 

      Η ζγκαιρθ προςζλευςθ και θ καλά οργανωμζνθ και ελεγχόμενθ αποχϊρθςθ είναι 
απαραίτθτεσ προχποκζςεισ για τθν πραγματοποίθςθ του διδακτικοφ ζργου και τθν 
εφρυκμθ λειτουργία του ςχολείου γενικότερα, διαςφαλίηοντασ  τθν αςφάλεια των 
μακθτϊν και μακθτριϊν και του προςωπικοφ του ςχολείου. Για λόγουσ αςφαλείασ των 
μακθτϊν/μακθτριϊν αλλά και για τθν ομαλι λειτουργία του προγράμματοσ θ κεντρικι 
είςοδοσ του νθπιαγωγείου κλείνει ςτισ 8:30 ϊςτε να μθν παρακωλφεται το παιδαγωγικό 
ζργο. 
       Οι μακθτζσ και οι μακιτριεσ ςε καμία περίπτωςθ δεν αποχωροφν από το ςχολείο 
πριν τθ λιξθ του ωραρίου. Αν παρουςιαςτεί ανάγκθ ζκτακτθσ αποχϊρθςθσ κατά τθ 
διάρκεια του ςχολικοφ ωραρίου (π.χ. αςκζνεια), ενθμερϊνεται ο γονζασ/κθδεμόνασ για 
να προςζλκει ςτο ςχολείο και να ςυνοδεφςει το παιδί ςτο ςπίτι του, αφοφ 
προθγουμζνωσ ςυμπλθρϊςει το ςχετικό ζντυπο(υπεφκυνθ διλωςθ).  
      Εάν κάποιοσ γονζασ/κθδεμόνασ χρειαςτεί, για ειδικό λόγο να πάρει το παιδί του πριν τθ λιξθ   
του προγράμματοσ, χρειάηεται να ενθμερϊςει εγκαίρωσ τθ Διεφκυνςθ του ςχολείου και να 
ςυμπλθρϊςει ςχετικό ζντυπο όπου κα αναγράφονται οι λόγοι (υπεφκυνθ διλωςθ). 

      Οι εκπαιδευτικοί υποδζχονται τουσ μακθτζσ και τισ μακιτριεσ ςτθν είςοδο του 
ςχολείου και οι γονείσ/κθδεμόνεσ-ςυνοδοί αποχωροφν. Κατά τθ διάρκεια του χρόνου 
προςζλευςθσ των μακθτϊν/μακθτριϊν δεν παρευρίςκεται χωρίσ άδεια ςτον χϊρο του 
ςχολείου κανζνασ επιςκζπτθσ. 
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       Οι γονείσ/κθδεμόνεσ προςζρχονται ζγκαιρα για τθν παραλαβι των μακθτϊν και των 
μακθτριϊν, παραμζνουν ζξω από τθν είςοδο του νθπιαγωγείου, χωρίσ να παρεμποδίηουν 
τθ διαδικαςία αποχϊρθςθσ. Κάκε κακυςτζρθςθ ςτθν προςζλευςθ των ςυνοδϊν 
δθμιουργεί κινδφνουσ για τθν αςφάλεια των μακθτϊν/μακθτριϊν που παρακολουκοφν 
το Βαςικό/Τποχρεωτικό πρόγραμμα αλλά και αυτϊν που παρακολουκοφν το Ολοιμερο 
πρόγραμμα, κακϊσ παρεμποδίηεται θ λειτουργία τθσ ςχολικισ μονάδασ.  
      ε περιπτϊςεισ δυςμενϊν καιρικϊν ςυνκθκϊν, το ςχολείο δφναται να τροποποιιςει 
τθ διαδικαςία προςζλευςθσ/αποχϊρθςθσ ϊςτε να μειωκεί ςτο ελάχιςτο θ ζκκεςθ 
γονζων και μακθτϊν ςτισ καιρικζσ ςυνκικεσ, δίχωσ να τεκεί ςε κίνδυνο θ αςφάλεια των 
μακθτϊν. 
  
3. Σχολικι και Κοινωνικι Ζωι 

    3.1. Φοίτθςθ 
       Η φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο είναι υποχρεωτικι. Η ανελλιπισ φοίτθςθ του παιδιοφ 
αποτελεί βαςικι προχπόκεςθ τόςο για τθν ομαλι προςαρμογι του ςτο ςχολικό 
περιβάλλον, όςο και για τθν απρόςκοπτθ παρακολοφκθςθ του προγράμματοσ 
δραςτθριοτιτων του νθπιαγωγείου. Οι απουςίεσ των μακθτϊν/τριϊν ενθμερϊνονται 
θλεκτρονικά ςτθν ιςτοςελίδα του myschool, γι’ αυτό τον λόγο κα πρζπει να γνωρίηουμε 
τθν αιτιολόγθςι τθσ. Αν οι απουςίεσ ξεπεράςουν τον αρικμό 100, θ φοίτθςθ ςτο 
νθπιαγωγείο δφναται να κρικεί ελλιπισ και ενδζχεται να επαναλθφκεί, κατόπιν 
ειςθγθτικισ ζκκεςθσ των υπεφκυνων νθπιαγωγϊν του τμιματοσ φοίτθςθσ του νθπίου, 
κακϊσ και ζγκριςθσ τθσ αρμόδιασ υμβοφλου Εκπαιδευτικοφ Ζργου.    
      ε περίπτωςθ αςκζνειασ του παιδιοφ, καλό είναι να   προςκομίηεται ιατρικι 
βεβαίωςθ για τθν δικαιολόγθςθ των απουςιϊν του/τθσ μακθτι/τριασ.  
         Αν το παιδί ςασ υποβάλλεται ςε κάποια ςυγκεκριμζνθ φαρμακευτικι αγωγι ι αν 
ζχει ευαιςκθςία ςε φάρμακα, ςε κάποιεσ τροφζσ ι ςε κάτι άλλο, παρακαλοφμε να 
ενθμερϊςετε για το κζμα αυτό τθ νθπιαγωγό. Η χοριγθςθ φαρμάκων από τουσ 
νθπιαγωγοφσ δεν είναι εφικτι, όπωσ ορίηει θ ςχετικι νομοκεςία.  
      Παρζχονται, όμωσ, οι πρϊτεσ βοικειεσ ςτο παιδί και ενθμερϊνονται τθλεφωνικά οι 
γονείσ του ι το ΕΚΑΒ (ςε περίπτωςθ εξαιρετικοφ περιςτατικοφ). 
 
3.2. Επανάλθψθ φοίτθςθσ 
       Για τθν επανάλθψθ φοίτθςθσ, ςφμφωνα με τισ παρ.7 και 8, του άρκρου 6, του ΠΔ 
79/2017 (ΦΕΚ Α 109) όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με τον ν.4559 (ΦΕΚ Α 142/03-08-
2018), άρκρο 23, ιςχφουν τα εξισ: 
   Επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο για ζνα (1) ακόμθ ζτοσ μπορεί να γίνει με τθ 
ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων, όταν βεβαιϊνεται με γνωμάτευςθ Κ.Ε.Δ.Α..Τ. ι 
δθμόςιου ιατροπαιδαγωγικοφ κζντρου ι ςχετικι βεβαίωςθ του υμβοφλου 
εκπαιδευτικοφ ζργου ειδικισ αγωγισ και ενταξιακισ εκπαίδευςθσ ι τθσ υμβοφλου 
Εκπαιδευτικοφ Ζργου νθπιαγωγϊν ότι ο μακθτισ παρουςιάηει ςοβαρζσ δυςκολίεσ για να 
παρακολουκιςει τθν Αϋ τάξθ του δθμοτικοφ ςχολείου. 
  
    ε κάκε περίπτωςθ δεν εγγράφεται οφτε δφναται να επαναφοιτιςει ςτο νθπιαγωγείο 
μακθτισ που τθν 31θ Δεκεμβρίου του ζτουσ εγγραφισ ι επαναφοίτθςθσ ζχει 
ςυμπλθρϊςει τθν θλικία των επτά (7) ετϊν. 
      Τπενκυμίηεται ςτουσ γονείσ ότι, επανάλθψθ φοίτθςθσ ςτο νθπιαγωγείο εφαρμόηεται 
και όταν ιςχφουν οι προβλζψεισ τθσ παρ. 5, του άρκρου 13 του ΠΔ 79/2017 (ΦΕΚ Α 109) 
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όπωσ τροποποιικθκε και ιςχφει με τθν παρ. 1 ε), του άρκρου 204, του ν. 4610 (ΦΕΚ Α 
70/07-05-2019). 
    Αν οι απουςίεσ του μακθτι του νθπιαγωγείου υπερβαίνουν τισ εκατό (100) ανά 
διδακτικό ζτοσ, θ βεβαίωςθ φοίτθςθσ για τθν εγγραφι ςτθν Αϋ Δθμοτικοφ χορθγείται με 
απόφαςθ του ςυλλόγου διδαςκόντων, που εκδίδεται φςτερα από ςφμφωνθ γνϊμθ τθσ 
υμβοφλου Εκπαιδευτικοφ Ζργου Νθπιαγωγϊν. ε αντίκετθ περίπτωςθ ο μακθτισ 
επαναλαμβάνει τθ φοίτθςθ ςτο νθπιαγωγείο. Παιδιά που εμπίπτουν ςτο πεδίο 
εφαρμογισ τθσ παραγράφου 8 του άρκρου 6 εγγράφονται υποχρεωτικϊσ ςτο δθμοτικό. 
 
3.3. Ιδιαίτερα ηθτιματα ςτο Νθπιαγωγείο 
  

i. Αυτοεξυπθρζτθςθ 
     Σα  παιδιά  κα πρζπει να ζρχονται ςτο χϊρο του ςχολείου γνωρίηοντασ τουσ βαςικοφσ 
κανόνεσ αυτοεξυπθρζτθςθσ. υγκεκριμζνα, τόςο τα νιπια όςο και τα προνιπια κα πρζπει 
να εξυπθρετοφνται μόνα τουσ  ςτθν τουαλζτα, να τρϊνε το πρόγευμα/γεφμα τουσ χωρίσ 
τθ βοικεια του εκπαιδευτικοφ, να είναι ςε κζςθ να αλλάξουν μια μπλοφηα ι το 
παντελόνι/φοφςτα ςε περίπτωςθ ατυχιματοσ και να μποροφν να αναγνωρίηουν και να 
τακτοποιοφν ςτοιχειωδϊσ τα προςωπικά τουσ πράγματα ςτθν τςάντα τουσ. 

ii. Δεκατιανό/ τςάντα μακθτϊν 
     Σο πρόγευμα των μακθτϊν κα πρζπει να είναι πλοφςιο και κρεπτικό. Για το λόγο αυτό 
απαγορεφονται τυποποιθμζνα τρόφιμα (κρουαςάν, πατατάκια, αναψυκτικά, κλπ) και 
προτιμϊνται φροφτα, τοςτ, ςπιτικά κζικ και κουλουράκια, νερό ι χυμόσ, τα οποία κα 
τοποκετοφνται επάνω ςε μια υφαςμάτινθ πετςζτα που καλείται να ζχει ο μακθτισ μαηί 
του.         
      Παρακαλοφμε να μθ δίνετε ςτο παιδί ςασ τρόφιμα τα οποία δεν του αρζςουν ι τα 
οποία δυςκολεφεται να φάει, γιατί αυτό είναι πικανόν να αποτελζςει αφορμι για 
αντιδράςεισ του προσ το νθπιαγωγείο. Φροντίηετε να παίρνει μαηί του υγιεινζσ τροφζσ. 
Δεν πρζπει να ζχει μαηί του ξθροφσ καρποφσ, τςίχλεσ, ι καραμζλεσ, για λόγουσ 
αςφάλειασ τόςο του ιδίου, όςο και των άλλων παιδιϊν.  
          Σι περιζχει θ ςχολικι τςάντα; 
     Για το νθπιαγωγείο προτιμιςτε ευρφχωρεσ (όχι τεράςτιεσ) τςάντεσ, που μπορεί το 
παιδί να μεταφζρει με ευκολία και να βρίςκει τα πράγματά του. 
   Θα πρζπει κακθμερινά να περιζχει: 
 Μπουκαλάκι   με φρζςκο νερό 
 Μια πετςζτα κουηίνασ 
 Σάπερ με το δεκατιανό 
 Μια αλλαξιά ροφχα ( με εςϊρουχα-κάλτςεσ) 
 Καπζλο για τον ιλιο(κατά τουσ καλοκαιρινοφσ μινεσ) 

 
Επιπλζον για τα παιδιά που ςυνεχίηουν ςτο ολοιμερο πρόγραμμα: 
 Μεταλλικό ςκεφοσ με το μεςθμεριανό φαγθτό τοποκετθμζνο ςε  ςακοφλα 
 Πλαςτικά ςκεφθ για τθν ςαλάτα ι τα ςυνοδευτικά του φαγθτοφ. 
 Κουταλοπιρουνο κι όχι μαχαίρι 
 Μαξιλαράκι φπνου τοποκετθμζνο ςε  ςακοφλα  

 
Σα ατομικά ςκεφθ του παιδιοφ είναι καλό να ζχουν το όνομά του γραμμζνο με ανεξίτθλο 
μαρκαδόρο ι ετικζτα. 
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iii. Παιχνίδια από το ςπίτι 
     Είναι προτιμότερο  τα παιδιά να μθν  φζρνουν παιχνίδια από το ςπίτι. Κάτι τζτοιο, 
αποςπά τθν προςοχι του παιδιοφ, δεν το βοθκά ςτθν κοινωνικοποίθςι του με τουσ  
άλλουσ, προκαλοφνται αναίτιεσ και άςκοπεσ παρεξθγιςεισ. 
 

iv. Προςταςία Προςωπικϊν δεδομζνων 
    Η φωτογράφθςθ και θ βιντεοςκόπθςθ των νθπίων για λόγουσ εκπαιδευτικοφσ (πχ. 
καταςκευζσ με τα πρόςωπά τουσ) αλλά και ψυχαγωγικοφσ (δθμιουργία φωτογραφικοφ 
portofolio με δράςεισ και δραςτθριότθτεσ απϋ όλθ τθ χρονιά) πραγματοποιείται 
αποκλειςτικά με τθ ςυγκατάκεςθ των γονζων/κθδεμόνων, υπογράφοντασ τισ 
απαραίτθτεσ Τπεφκυνεσ Δθλϊςεισ. Για να είναι εφικτι θ διαμοίραςθ του 
ςυγκεντρωμζνου υλικοφ από το ςχολείο ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ απαραίτθτθ 
προχπόκεςθ είναι θ υπογεγραμμζνθ  ςυγκατάκεςθ όλων των γονιϊν του ςχολείου. ε 
διαφορετικι περίπτωςθ το υλικό φυλάςςεται ςτο αρχείο του ςχολείου. 
 

v. Εορταςμόσ ονομαςτικισ εορτισ/γενζκλια 
          ε περιπτϊςεισ ονομαςτικισ γιορτισ ι γενεκλίων οι γονείσ μποροφν να  φζρνουν 
ςυςκευαςμζνα ατομικά κεράςματα ςτο χϊρο του νθπιαγωγείου. Ο 
εορτάηων/εορτάηουςα τα μοιράηει ςτουσ ςυμμακθτζσ  κατά τθν αποχϊρθςθ τουσ από το 
ςχολείο. ε καμία περίπτωςθ τα παιδιά δεν τρϊνε κάτι χωρίσ τθν παρουςία ι τθ 
ςυγκατάκεςθ του γονζα/ κθδεμόνα τουσ. 
 
  3.4. χολικό Πρόγραμμα 
         α.  Βαςικζσ Επιδιϊξεισ του Νθπιαγωγείου είναι τα παιδιά : 
 
·  Να είναι χαροφμενα και ν’ αναπτφξουν κετικι ςτάςθ απζναντι ςτθ μάκθςθ. 
· Να μάκουν να επικοινωνοφν με τθν/τον εκπαιδευτικό και τ’ άλλα παιδιά.  
· Ν’ αναπτφξουν βαςικζσ κοινωνικζσ δεξιότθτεσ. 
· Να γίνουν αυτόνομα και υπεφκυνα. 
· Να μυθκοφν ςε πρακτικζσ που ζχουν ςχζςθ με τθν Γλϊςςα (ανάγνωςθ-γραφι-
προφορικόσ λόγοσ), τα Μακθματικά, τισ Φυςικζσ Επιςτιμεσ, τθν Ψθφιακι επικοινωνία, 
τθ  Δθμιουργικι ζκφραςθ. 
· Να ζχουν υψθλι αυτοεκτίμθςθ και να είναι αποδεκτά από τθν ομάδα των ςυνομθλίκων 
τουσ. 

 Ζμφαςθ δίνεται: 
· Να κάνουν αναλφςεισ (γιατί, πϊσ). 
· Να κάνουν ςυνκζςεισ. 
· Να διατυπϊνουν υποκζςεισ (τι κα ςυμβεί αν…). 
· Να προβαίνουν ςε προβλζψεισ και να ελζγχουν τισ προβλζψεισ τουσ. 
· Να απαντοφν ςε καταςτάςεισ προβλθματιςμοφ 

 Ο Σρόποσ Δουλειάσ  ςτο Νθπιαγωγείου ςτθρίηεται κυρίωσ 
· τθν οργάνωςθ του χϊρου ςε γωνιζσ όπου εργάηονται τα παιδιά. 
· τθ μάκθςθ μζςα απ’ το παιχνίδι. 
· τθν εργαςία με μικρζσ ομάδεσ παιδιϊν. 
· τθν επίλυςθ προβλθμάτων από τα ίδια τα παιδιά. 

 Σρόποσ Απαςχόλθςθσ των Νθπίων. 
 - Ελεφκερεσ δραςτθριότθτεσ: 
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κουκλόςπιτο,κουκλοκζατρο, ςυμβολικό παιχνίδι ρόλων(μαγαηάκι, ιατρείο),γωνιά 
αμφίεςθσ/ δραματοποίθςθσ, οικοδομικό υλικό, γωνιά υπολογιςτι, γωνιά εικαςτικϊν, 
γωνιά γραφισ, γωνιά παιδαγωγικοφ υλικοφ, κ.ά. Οι γωνιζσ των ελεφκερων 
δραςτθριοτιτων ανά ταχτά χρονικά διαςτιματα εμπλουτίηονται, διαφοροποιοφνται και 
προςαρμόηονται ςτισ ανάγκεσ και ςτα ενδιαφζροντα των παιδιϊν. 
 - Οργανωμζνεσ δραςτθριότθτεσ: 
ςυηιτθςθ, θμερολόγιο, ανάγνωςθ παιδικϊν βιβλίων, εργαςία ςε μικρζσ ομάδεσ ςε ςχζςθ 
με τθ Γλϊςςα, τα Μακθματικά, τισ Φυςικζσ Επιςτιμεσ, εναςχόλθςθ και επαφι με τον 
υπολογιςτι και άλλα ψθφιακά εργαλεία με ςτόχο τθν εξοικείωςθ των παιδιϊν. 
Οι δραςτθριότθτεσ οργανϊνονται από τισ εκπαιδευτικοφσ με βάςθ το Αναλυτικό 
Πρόγραμμα πουδϊν για το Νθπιαγωγείο και λαμβάνουν υπόψθ τισ ιδιαίτερεσ  ανάγκεσ, 
τισ δυνατότθτεσ και τισ προθγοφμενεσ γνϊςεισ κι εμπειρίεσ των παιδιϊν. 
      
         β.   Διδακτικζσ Προςεγγίςεισ ςτο Νθπιαγωγείο 
-Θεματικζσ προςεγγίςεισ: Η  επιλογι κεμάτων γίνεται από τθ νθπιαγωγό με διερευνθτικι 
μζκοδο, λαμβάνοντασ πάντα υπόψθ τισ ανάγκεσ και τα ενδιαφζροντα των παιδιϊν.  
 - χζδια εργαςίασ:Σα κζματα που επιλζγουν τα ίδια τα παιδιά και που ςτθρίηονται ςτισ 
ιδζεσ και ςτα ερωτιματά τουσ. Διεξαγωγι μικρισ ζρευνασ. 
  
              γ.   Λίγα λόγια για το Πρόγραμμα του Ολοιμερου νθπιαγωγείου. 
 
· Πραγματοποιοφνται περιςςότερεσ οργανωμζνεσ και ελεφκερεσ δραςτθριότθτεσ. 
· Σα παιδιά γίνονται πιο υπεφκυνα, πιο αυτόνομα και πιο κοινωνικά. 
· Είναι πιο ξεκοφραςτθ θ ατμόςφαιρα και υπάρχει λιγότερο άγχοσ για τα παιδιά. 
· Αναπτφςςουν υγιεινζσ διατροφικζσ ςυνικειεσ*. 
· Σα παιδιά αναπαφονται για ¾ τθσ ϊρασ. 
· Κάνουμε επιπλζον διάλλειμα ςτθν αυλι για προφανείσ λόγουσ 
        Επομζνωσ, το ολοιμερο δεν αποτελεί μια λφςθ ανάγκθσ, αλλά παρζχει 
αναβακμιςμζνθ ποιότθτα προςχολικισ αγωγισ που κα ωφελιςει τόςο τθ νοθτικι όςο 
και τθν κοινωνικι ανάπτυξθ των παιδιϊν ςασ. 
 
*Σο γεφμα των μακθτϊν/τριϊν παραςκευάηεται ςτο ςπίτι με ευκφνθ των 
γονζων/κθδεμόνων τουσ. Η νθπιαγωγόσ ςτο Ολοιμερο Πρόγραμμα του Νθπιαγωγείου, 
βοθκά και κακοδθγεί τουσ/τισ μακθτζσ/τριεσ ϊςτε να αποκτιςουν τισ απαραίτθτεσ 
δεξιότθτεσ που αφοροφν ςτθ διαδικαςία του γεφματοσ και ν εξυπθρετοφνται αυτόνομα.  
 
 
             δ.    Σο Αναλυτικό Πρόγραμμα  πουδϊν του Νθπιαγωγείου. 
   Από τθν τρζχουςα ςχολικι χρονιά 2023-2024 εφαρμόηεται ςε όλα τα <Νθπιαγωγεία το 
Νζο Αναλυτικό Πρόγραμμα πουδϊν(2021). 
Αναλυτικά, το περιεχόμενο τθσ μάκθςθσ ςτο νθπιαγωγείο οργανϊνεται ςε τζςςερα (4) 
Θεματικά Πεδία ςτθ βάςθ τθσ ολιςτικισ προςζγγιςθσ τθσ μάκθςθσ. Οι ικανότθτεσ του 
21ου αιϊνα βρίςκονται ςτον πυρινα του Προγράμματοσ πουδϊν του νθπιαγωγείου και 
διατρζχουν όλα τα Θεματικά Πεδία και τισ Θεματικζσ Ενότθτζσ του. υγκεκριμζνα: 
 
α) Οι γνϊςεισ περιγράφουν το «τι» τθσ μάκθςθσ και προςδιορίηονται από γνωςτικά 
ςτοιχεία, ιδζεσ, ζννοιεσ, κεωρίεσ, ςχιματα, γεγονότα, δεδομζνα  και πλθροφορίεσ, που 
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πρζπει να οικοδομθκοφν και να κατακτθκοφν προκειμζνου τα παιδιά να αναγνωρίηουν 
και να αντιλαμβάνονται μία ςυγκεκριμζνθ περίςταςθ, ζνα αντικείμενο ι μία κατάςταςθ. 
β) Οι δεξιότθτεσ περιγράφουν το «πϊσ» τθσ μάκθςθσ και προςδιορίηουν  ζνα ςφνολο 
επιμζρουσ διακριτϊν μονάδων ενζργειασ ι ςυμπεριφοράσ που απορρζουν  από τισ 
αντίςτοιχεσ γνϊςεισ και εφαρμόηονται με ζναν οργανωμζνο και δυναμικό τρόπο ςε κάκε 
ςυνκικθ. 
γ) Οι ςτάςεισ περιγράφουν το «γιατί» τθσ μάκθςθσ και αντιςτοιχοφν ςε προδιακζςεισ, 
τάςεισ, ςυναιςκιματα, αξίεσ, νοθτικζσ ςυνικειεσ, νοοτροπίεσ και μορφζσ ςυμπεριφοράσ 
που απαιτοφν χρόνο και ςυςτθματικότθτα προκειμζνου να εδραιωκοφν και να 
διαμορφϊςουν τον ςυνολικό προςανατολιςμό και τθν ανταπόκριςθ των παιδιϊν ςε 
διαφορετικά πλαίςια και καταςτάςεισ. 
   
    Σο Πρόγραμμα πουδϊν του Νθπιαγωγείου προτείνεται μια εργαλειοκικθ τεςςάρων 
(4) υποδοχϊν με τρεισ κατθγορίεσ βαςικϊν ικανοτιτων που εφαρμόηονται ςτθ 
μακθςιακι διαδικαςία: 
 
α) εργαλεία ςκζψθσ: 1. κριτικι ςκζψθ, 2. δθμιουργικότθτα, 3. επίλυςθ προβλιματοσ και 
ςτοχαςτικι λιψθ αποφάςεων  
β) εργαλεία επιςτιμθσ και τεχνολογίασ: 1. καινοτομία, 2. υπολογιςτικι ςκζψθ, 3. 
ςχεδιαςτικι και καταςκευαςτικι ικανότθτα  
γ) εργαλεία ηωισ: 1. προςωπικι ενδυνάμωςθ και κοινωνικι ευκφνθ, 2. ιδιότθτα του 
πολίτθ, 3. ευελιξία, προςαρμοςτικότθτα και ανκεκτικότθτα  
δ) εργαλεία μάκθςθσ: 1. επικοινωνία, 2. ςυνεργαςία, 3. μακαίνω πωσ να μακαίνω – 
μεταγνϊςθ. 
 
       Σο περιεχόμενο τθσ μάκθςθσ οργανϊνεται ςτθ βάςθ του τι επιδιϊκεται να μάκουν τα 
παιδιά, λαμβάνοντασ υπόψθ το αναπτυξιακό τουσ επίπεδο και τισ διαςυνδζςεισ μεταξφ 
των κεμάτων και των εννοιϊν ςε κάκε Θεματικι Ενότθτα. Επιςθμαίνεται ότι οι 
μακθςιακζσ επιδιϊξεισ και οι ενδεικτικζσ δραςτθριότθτεσ που παρουςιάηονται ςε κάκε 
Θεματικι Ενότθτα δεν αποτελοφν ζνα δεςμευτικό πλαίςιο για τισ/τουσ νθπιαγωγοφσ, 
οφτε «φλθ» που πρζπει να καλυφκεί. Αυτό που ζχει ςθμαςία είναι οι επιλογζσ των 
νθπιαγωγϊν να ανταποκρίνονται ςτα χαρακτθριςτικά των παιδιϊν και τισ ςυνκικεσ τθσ 
τάξθσ. 
 
Ειδικότερα ςκοπόσ είναι  να προετοιμάςει τα παιδιά να αντιμετωπίςουν τισ προκλιςεισ 
τθσ ςφγχρονθσ κοινωνικισ πραγματικότθτασ και να αποκωδικοποιιςουν τον κόςμο γφρω 
τουσ. 
 
 Αϋ Θεματικό Πεδίο: Παιδί και Επικοινωνία (Γλϊςςα και οι Σεχνολογίεσ τθσ Πλθροφορίασ 
και των Επικοινωνιϊν (ΣΠΕ)) 
          Γλϊςςα 
 κοπόσ είναι: Η ανάπτυξθ του προφορικοφ λόγου του παιδιοφ και κυρίωσ ανάπτυξθ των 
επικοινωνιακϊν του δεξιοτιτων. Θζλουμε το παιδί να αφομοιϊςει νζεσ ζννοιεσ, λζξεισ, 
εκφράςεισ. Να αποκτιςει πλοφςιο λεξιλόγιο και να είναι ικανό να ςυμμετζχει διαλογικά. 
            Ειδικά για τθν Ανάγνωςθ  

 Εξοικειϊνονται με τισ λειτουργίεσ του γραπτοφ λόγου: Γιατί και ποφ γράφουμε και 
διαβάηουμε. 
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 Διαβάηουμε ςτα παιδιά πολλά λογοτεχνικά βιβλία και βιβλία πλθροφοριϊν και 
κάνουμε ςυηιτθςθ για αυτά. 

 Παίηουμε πολλά παιχνίδια φωνολογικισ ενθμερότθτασ( π.χ. γλωςςοδζτεσ) 

 Εξοικειϊνουμε  τα παιδιά με τα γράμματα τθσ αλφαβιτου πάντα όμωσ μζςα από 
δραςτθριότθτεσ που ζχουν νόθμα για τα παιδιά( όχι ςτείρα αποςτικιςθ) 

          Απϊτεροσ ςτόχοσ μασ είναι φεφγοντασ από το Νθπιαγωγείο να κζλουν να μάκουν 
να διαβάηουν μόνα τουσ, ζχοντασ ενεργοποιιςει μθχανιςμοφσ γραφισ και ανάγνωςθσ, 
κακϊσ και τθν αγάπθ για τα βιβλία  
  Δεν είναι ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου τα παιδιά να μάκουν να διαβάηουν ςυμβατικά. 
         
           Ειδικά για τθ Γραφι 

 εβόμαςτε το αναπτυξιακό ςτάδιο γραφισ που βρίςκεται το παιδί. 

 Ενκαρρφνουμε τα παιδιά να πειραματίηονται με τθ γραφι και με τα εργαλεία τθσ 
(πινζλα, μαρκαδόροι, δαχτυλομπογιζσ κ.α). 

 Κάκε γραπτι προςπάκεια όςο πρωτόγονθ κι αν φαίνεται αντιμετωπίηεται ωσ 
κατανοθτό μινυμα. Ρωτάμε το παιδί τι ζγραψε – ποιο μινυμα κζλει να 
μεταδϊςει. 

 Σα παιδιά ενκαρρφνονται να γράφουν μζςα από δραςτθριότθτεσ που ζχουν 
κάποιο ςκοπό  όπωσ: Να καταςκευάςουν λίςτεσ, κάρτεσ, γράμματα, ιςτορίεσ, 
ανακοινϊςεισ, βιβλία, κ.ά. 

Αποφεφγουμε τθν αντιγραφι, αλλά τθν προτείνουμε ωσ εναλλακτικι λφςθ. 
 
Δεν είναι ςκοπόσ του Νθπιαγωγείου τα παιδιά να μάκουν να γράφουν  ςυμβατικά και 
όλα τα γράμματα. 
 
      Πλθροφορικι. 
κοπόσ είναι τα παιδιά: 
 

 Να αντιλθφκοφν τθ χρθςιμότθτα του υπολογιςτι (δεν είναι παιχνιδομθχανι). 

 Να αναπτφξουν δεξιότθτεσ αξιοποίθςθσ του (εκπαιδευτικά προγράμματα και μζρθ 
υπολογιςτι). 

Σον Η/Τ τον  χρθςιμοποιοφμε ωσ βοθκθτικό εργαλείο ςχεδόν ςε όλα τα κζματα. 
 
 
Βϋ Θεματικό Πεδίο: Παιδί, Εαυτόσ και Κοινωνία (Προςωπικι και 
Κοινωνικοςυναιςκθματικι Ανάπτυξθ και Κοινωνικζσ Επιςτιμεσ) 
 
Γϋ Θεματικό Πεδίο: Παιδί και Θετικζσ Επιςτιμεσ  (Μακθματικά, Φυςικζσ Επιςτιμεσ και  
Σεχνολογία Καταςκευϊν) 
          Μακθματικά 
κοπόσ είναι τα παιδιά: 
 

 Να επιλφουν απλά προβλιματα. 

 Να κατανοοφν χωροχρονικζσ ζννοιεσ (πάνω-κάτω, μζςα-ζξω, δεξιά αριςτερά κλπ.) 

 Να ξεχωρίηουν ςτερεά και ευκφγραμμα ςχιματα. 

 Να εμπλουτίςουν το λεξιλόγιό τουσ με λζξεισ που ςυνδζονται με τα Μακθματικά. 
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Επιδίωξθ μασ είναι  τα παιδιά: 

 Να γνωρίςουν τουσ αρικμοφσ. 

 Να μάκουν να μετροφν. 

 Να αντιςτοιχίηουν ποςότθτα με αρικμό. 

 Να τοποκετοφν αντικείμενα από το μικρότερο ςτο μεγαλφτερο και αντίςτροφα 
(ςειρακετιςεισ) 

 Να μάκουν να ομαδοποιοφν υλικά με ζνα και μετά με δφο κριτιρια 
(ταξινομιςεισ). 

 Να κάνουν απλζσ γραφικζσ αναπαραςτάςεισ 
 
Φυςικζσ Επιςτιμεσ 
κοπόσ είναι τα παιδιά: 
 

 Να διευρφνουν τισ γνϊςεισ τουσ για τον ανκρϊπινο οργανιςμό. 

 Να διευρφνουν τισ γνϊςεισ τουσ για τουσ ηωικοφσ και τουσ φυτικοφσ οργανιςμοφσ 
και το φυςικό περιβάλλον. 

 Να παρατθροφν και να μελετοφν τα υλικά και τα φαινόμενα του φυςικοφ και του 
τεχνικοφ κόςμου. 

 
 
Δϋ Θεματικό Πεδίο: Παιδί, ϊμα, Δθμιουργία και Ζκφραςθ (Κινθτικι Αγωγι και οι 
Σζχνεσ) 
 
    Δθμιουργία - Ζκφραςθ. 
κοπόσ είναι τα παιδιά να αναπτφξουν τθ φανταςία, τθ δθμιουργικι ςκζψθ τουσ , να 
εκφραςτοφν ελεφκερα και να αντιλθφκοφν τον κόςμο γφρω τουσ με διαφορετικοφσ  
τρόπουσ και πρακτικζσ. 
 
       υμπεριλαμβάνουν: 
 Εικαςτικά. 
 Θεατρικό παιχνίδι-Δραματοποίθςθ. 
 Κουκλοκζατρο. 
 Μουςικι. 
 ωματικι αγωγι. 
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3.5.  Καινοτόμα Προγράμματα- Εργαςτιρια δεξιοτιτων 
 
      Σο Νθπιαγωγείο κα ςυμμετζχει ςτα εργαςτιρια δεξιοτιτων για τθν τρζχουςα ςχολικι 
χρονιά υλοποιϊντασ το ςχζδιο δράςθσ για τισ τζςςερισ κεματικζσ ενότθτεσ ωσ 
ακολοφκωσ: 
 Φροντίηω το Περιβάλλον: Κλιματικι αλλαγι - Φυςικζσ Καταςτροφζσ, Πολιτικι 

προςταςία 
«Παιδιά υπεραςπιςτζσ των ηϊων» 

 
Χρονικι Περίοδοσ: 11 Οκτωβρίου 2023- 30 Νοεμβρίου 2023 

 Δθμιουργϊ και καινοτομϊ: STEM-Εκπαιδευτικι ρομποτικι:  
 

                            «Σον καιρό κοιτϊ, καταγράφω και δθμιουργϊ!» 

Χρονικι Περίοδοσ:4  Δεκεμβρίου 2023-9 Φεβρουαρίου 2024 

 Ενδιαφζρομαι και ενεργϊ:  Εκελοντιςμόσ, επίλυςθ προβλιματοσ, πολιτειότθτα, 

ςυνεργαςία, κοινωνικι ευκφνθ  

«Ενεργϊ Φροντίηω και  για τθν αυλι του χολείου μου» 

Χρονικι Περίοδοσ: 12 Φεβρουαρίου 2024- 5 Μαρτίου2024 

 Ηω καλφτερα-Ευ Ηθν: Τγεία – Αςφάλεια« Ο Γρθγόρθσ και ο ταμάτθσ πάνε 
εκδρομι» 

Χρονικι Περίοδοσ: 4 Μαρτίου2024- 19 Απριλίου2024 

      Τπεφκυνθ εκπαιδευτικόσ των παραπάνω εργαςτθρίων, ορίηεται θ υπεφκυνθ 
νθπιαγωγόσ του  πρωινοφ υποχρεωτικοφ τμιματοσ  με ανάκεςθ 3 διδακτικϊν ωρϊν ανά 
βδομάδα. 
      Οι γονείσ ενθμερϊνονται ζγκαιρα, ςυμμετζχουν και βοθκοφν ςτθν διεξαγωγι του 
προγράμματοσ, όποτε αυτό κρίνεται απαραίτθτο από τισ εκπαιδευτικοφσ. το τζλοσ κάκε 
προγράμματοσ Εργαςτθρίων Δεξιοτιτων γίνεται παρουςίαςθ του ςχετικοφ υλικοφ, 
αποτίμθςθ και ενθμζρωςθ των ατομικϊν φακζλων των μακθτϊν και των γονιϊν τουσ. 
 
 
3.6.  Γιορτζσ/ Εκδθλϊςεισ 
      Οι γιορτζσ –εκδθλϊςεισ που κα πραγματοποιθκοφν ςτο ςχολείο ορίηονται με 
παρουςία αυςτθρά των μακθτϊν/τριϊν του τμιματοσ και των δφο νθπιαγωγϊν : 
Οκτϊβρθσ 2023 : «Η γιορτι τθσ ςθμαίασ- 28θ Οκτωβρίου 1940» 
17 Νοζμβρθ 2023: «Γιορτάηει θ δθμοκρατία» 
Δεκζμβρθσ 2023 : «Χριςτουγεννιάτικθ Γιορτι-δραματοποίθςθ λογοτεχνικοφ κειμζνου» 
Μάρτθσ 2024 : «25θ Μαρτίου, Παραδοςιακζσ φορεςιζσ και ελλθνικοί χοροί» 
Ιοφνθσ 2024: « Γιορτι λιξθσ ςχολικισ χρονιάσ». 
  Εφόςον οι ςυνκικεσ και τα υγιειονομικά πρωτόκολλα που ιςχφοκν τθ δεδομζνθ περίοδο 
το επιτρζπουν μποροφν να πραγματοποιθκοφν εκδθλϊςεισ και με παρουςία γονζων 
κατόπιν ζγκαιρθσ ενθμζρωςισ τουσ. 
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  3.7. Συνεργαςία με φορείσ / υποςτθρικτικζσ δομζσ 
      Η υπεφκυνθ κάκε τάξθσ ςε ςυνεργαςία με τθν Προϊςτάμενθ του Νθπιαγωγείου 
φροντίηουν τθ διαχείριςθ κεμάτων που μπορεί να προκφψουν κατά τθ διάρκεια τθσ 
χρονιάσ και εν ςυνεχεία απευκφνονται ςε περίπτωςθ που χρειαςτεί ςτισ ςχετικζσ 
υποςτθρικτικζσ δομζσ οι οποίεσ είναι οι εξισ: 

 Διεφκυνςθ Πρωτοβάκμιασ Εκπαίδευςθσ Κορινκίασ 
 φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ60 Νθπιαγωγϊν    
 φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ Ειδικισ Αγωγισ και Ενταξιακισ Εκπαίδευςθσ    
 ΚΕΔΑΤ Κορινκίασ 
 χολικι Επιτροπι Διμου ικυωνίων 
 Αςτυνομικό Σμιμα Κιάτου 
 Πυροςβεςτικι Τπθρεςία Κιάτου 
 Δίολκοσ 

 
       ε κάκε περίπτωςθ, οποιοδιποτε ςυμβάν παρουςιαςτεί ςτο χϊρο του ςχολείου, οι 
εκπαιδευτικοί ςε ςυνεργαςία με τουσ γονείσ προςπακοφν να το λφςουν εςωτερικά 
διερευνϊντασ το περιςτατικό. ε περίπτωςθ που δεν μπορεί να λυκεί εςωτερικά, θ 
Προϊςταμζνθ απευκφνεται ςτθν Τπεφκυνθ Εκπαιδευτικϊν Θεμάτων τθσ Α/βακμιασ 
Εκπαίδευςθσ Κορινκίασ  και ςτθν αρμόδια υντονίςτρια Εκπαιδευτικοφ Ζργου, ϊςτε να 
λάβουν γνϊςθ του περιςτατικοφ και να κακοδθγιςουν για τισ περαιτζρω ενζργειεσ. 

 4. Επικοινωνία και υνεργαςία Γονζων/Κθδεμόνων-χολείου 

    4.1.Σθμαςία τθσ επικοινωνίασ και τθσ ςυνεργαςίασ ςχολείου-οικογζνειασ. 

Οι εκπαιδευτικοί είναι υπεφκυνεσ για τθν ενθμζρωςθ των γονζων/κθδεμόνων ςχετικά με 
τθν ακαδθμαϊκι πρόοδο των μακθτϊν, αλλά και για τθν ςυνολικι παρουςία των 
μακθτϊν ςτο χϊρο του ςχολείου. Η ανάπτυξθ ςχζςθσ εμπιςτοςφνθσ και  καλισ 
ςυνεργαςίασ με τουσ γονείσ των μακθτϊν αποτελεί απαραίτθτο πυλϊνα  για μια 
αποτελεςματικι εκπαιδευτικι διαδικαςία και κετικι ενίςχυςθ των μακθτϊν για τθ 
μάκθςθ.  Η ενθμζρωςθ των γονζων για τθ φετινι χρονιά κα γίνεται  είτε μζςω 
τθλεφϊνου ζπειτα από ςυνεννόθςθ με τον εκπαιδευτικό τθσ τάξθσ, είτε  ςτο χϊρο του 
ςχολείου κατόπιν ραντεβοφ. υγκεκριμζνα, οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν να 
ενθμερωκοφν για ηθτιματα που αφοροφν ςτθν πρόοδο του παιδιοφ τουσ κάκε πρϊτθ 
ΔΕΤΣΕΡΑ του μινα ωσ εξισ: 

 από τθν εκπαιδευτικό του  πρωινοφ προγράμματοσ κάκε τισ ϊρεσ 12:15μ.μ.- 
1:00μ.μ.και 

  από τθν εκπαιδευτικό του ολοιμερου προγράμματοσ τισ ϊρεσ 11:15π.μ.- 
12:00μ.μ..  

     Για κάποιο ζκτακτο ςυμβάν ι γεγονόσ που χριηει τθν άμεςθ επικοινωνία των γονιϊν 
με το ςχολείο οι γονείσ ι/και οι εκπαιδευτικοί επικοινωνοφν και προγραμματίηεται 
ζκτακτο ραντεβοφ. 
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   Οι ομαδικζσ ενθμερϊςεισ/ςυναντιςεισ με γονείσ κα πραγματοποιθκοφν είτε 
θλεκτρονικά, ςτα mail των γονιϊν, είτε με προγραμματιςμζνθ ςφγχρονθ τθλεπικοινωνία 
με τθ  χριςθ τθσ πλατφόρμασ Webex είτε και δια ηϊςθσ, εφόςον τα υγειονομικά 
πρωτόκολλα τθ δεδομζνθ ςτιγμι το επιτρζπουν.  
  

4.2.Επικοινωνία- ςυνεργαςία με το ςχολείο- νθπιαγωγοφσ 

      Οι γονείσ/κθδεμόνεσ μποροφν να επικοινωνοφν ςτο τθλζφωνο του ςχολείου: 

2742022114 τισ θμζρεσ και ϊρεσ του εργαςιακοφ ωραρίου των εκπαιδευτικϊν, δθλαδι 

8:00-8:15 π.μ. και 12:00- 14:00 μ.μ.. Επιπλζον, κα πρζπει να ελζγχουν ςυχνά το 

θλεκτρονικό τουσ ταχυδρομείο για τυχόν ανακοινϊςεισ και δράςεισ που αφοροφν τθν 

ςχολικι ηωι. Σζλοσ, δφνανται να ενθμερϊνονται και από τθν ιςτοςελίδα του ςχολείου μασ : 

https://blogs.sch.gr/nipkatdimin/. 

     Απαραίτθτο είναι να ενθμερϊνεται το ςχολείο ζγκαιρα για τυχόν αλλαγζσ ςτα ςτοιχεία 
επικοινωνίασ των γονιϊν/ κθδεμόνων( ςτακερό ι/ και κινθτό τθλζφωνο, θλεκτρονικι 
διεφκυνςθ). 

4.3. Πρακτικζσ απορρόφθςθσ εντάςεων 

Εφόςον  προκφψουν ηθτιματα ςτισ ςχζςεισ ςχολείου- οικογζνειασ, αντιμετωπίηονται 
κατά περίπτωςθ από τθν υπεφκυνθ νθπιαγωγό και τθν Προϊςταμζνθ του ςχολείου, 
ςφμφωνα με τισ αρχζσ και τουσ κανόνεσ μιασ υγειοφσ και εποικοδομθτικισ ςυνεργαςίασ/ 
επικοινωνίασ μεταξφ των εμπλεκομζνων. 
 Για οποιαδιποτε απορία, διευκρίνθςθ ι παρανόθςθ που αφορά ςτισ διαπροςωπικζσ 
ςχζςεισ των εμπλεκομζνων ι ςτθν ςχολικι κακθμερινότθτά είναι καλό οι γονείσ να 
ενθμερϊνουν τισ εκπαιδευτικοφσ του νθπιαγωγείου άμεςα και να υπάρχει ςυνεργαςία με 
ςκοπό τθν άμεςθ επίλυςθ ηθτθμάτων που δυςκολεφουν τθν εκπαιδευτικι διαδικαςία. 

 

5. Πολιτικι προςταςίασ από πικανοφσ κινδφνουσ  
  

            5.1 Αντιμετϊπιςθ ζκτακτων αναγκϊν  
         Οι φυςικζσ καταςτροφζσ παρουςιάηουν αυξθτικι τάςθ τα τελευταία χρόνια με 
ποικίλεσ ςυνζπειεσ ςτο ανκρωπογενζσ περιβάλλον. Οι ςχολικζσ μονάδεσ, ωσ λειτουργικοί 
χϊροι φιλοξενίασ και δραςτθριοποίθςθσ ευάλωτθσ ομάδασ του πλθκυςμοφ, απαιτοφν 
αυξθμζνο βακμό ετοιμότθτασ ζναντι των κινδφνων αυτϊν.  
      Η απρόβλεπτθ ι περιςταςιακι κρίςθ είναι αυτι που ςυνδζεται ευκζωσ με τθν ανάγκθ 
εκπόνθςθσ ενόσ ςχεδίου διαχείριςισ τθσ. Σα κρίςιμα ςυμβάντα χριηουν ζγκαιρων και 
ζγκυρων ενεργειϊν ανταπόκριςθσ. Η ζγγραφθ και οργανωμζνθ αποτφπωςθ αυτϊν, ςε 
επίπεδο ςχολικισ μονάδασ, ςυνιςτά το πρωτόκολλο - ςχζδιο διαχείριςθσ κρίςεων. Σα 
οφζλθ ενόσ τζτοιου ςχεδίου ζγκεινται ςτθ διαςφάλιςθ τθσ ςωματικισ ακεραιότθτασ και 
τθσ ψυχικισ υγείασ του ανκρϊπινου δυναμικοφ του ςχολείου. 
 τθν κατεφκυνςθ αυτι, ζχει δθμιουργθκεί μια Ομάδα Διαμόρφωςθσ χεδίου 
Αντιμετϊπιςθσ Κρίςεων, που τθν αποτελοφν ο φλλογοσ Διδαςκόντων με επικεφαλισ τθν 
Προϊςταμζνθ και αρχικϊσ ζχει αναπτυχκεί ζνα γενικό ςχζδιο προετοιμαςίασ του 
ςχολείου για τθν αντιμετϊπιςθ κρίςεων. Επίςθσ, το νθπιαγωγείο ζχει καταρτίςει το 

https://blogs.sch.gr/nipkatdimin/
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χζδιο Μνθμονίου Ενεργειϊν για τθ Διαχείριςθ  Ζκτακτων Αναγκϊν Κινδφνου, ςφμφωνα 
με  το οποίο ζχουν ςχεδιαςτεί να γίνουν τρεισ αςκιςεισ ετοιμότθτασ: Οκτϊβριο 2023-
Ιανουάριο2024–Απρίλιο2024.  
    υγκεκριμζνα,  ςτισ αςκιςεισ ετοιμότθτασ ενθμερϊνουν τουσ μακθτζσ/μακιτριεσ για 
τουσ βαςικοφσ κανόνεσ και τρόπουσ αντίδραςθσ κατά τθν εκδιλωςθ των φαινομζνων 
αυτϊν.  
   Διευκρινίηεται ότι ςε περίπτωςθ κρίςθσ οι μακθτζσ/μακιτριεσ παραδίδονται μόνο 
ςτουσ γονείσ/κθδεμόνεσ τουσ ι ςτα πρόςωπα που οι γονείσ/κθδεμόνεσ ζχουν ορίςει 
γραπτϊσ για τθν παραλαβι των μακθτϊν/τριϊν από τθ ςχολικι μονάδα.  
     
Σζλοσ, ςε καταςτάςεισ πανδθμίασ ι ακραίων-επικίνδυνων φαινομζνων οι εκπαιδευτικοί, 
μακθτζσ/μακιτριεσ, γονείσ/κθδεμόνεσ, Διευκυντζσ/Διευκφντριεσ, 
Προϊςτάμενοι/Προϊςτάμενεσ οφείλουν να ςυμμορφϊνονται και να ακολουκοφν ρθτά τισ 
οδθγίεσ που εκδίδουν οι εκάςτοτε αρμόδιοι φορείσ/υπθρεςίεσ: π.χ. ΕΟΔΤ, ΤΠΑΙΘΑ, 
Τπουργείο Πολιτικισ Προςταςίασ, κ.λ.π. για τθν εφρυκμθ λειτουργία τθσ ςχολικισ 
μονάδασ και τθν αςφάλεια των μελϊν τθσ. 
 
 
5.2 Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ ςε περίπτωςθ ανάγκθσ  

 
      ε περίπτωςθ ζκτακτθσ ανάγκθσ, για τθν αςφάλεια των παιδιϊν ζχει καταρτιςτεί το 

παρακάτω  ςχζδιο διαφυγισ και ζχει οριςτεί ο χϊροσ  ςυγκζντρωςθσ  όπου οι γονείσ / 

κθδεμόνεσ κα παραλάβουν τα παιδιά τουσ με αςφάλεια  από το ςχολείο. 

Είςοδοσ ςχολείου 

WC Αμεα  

ΑΑΜΕΑΜΕ

Ααποκικε

σ 

Χϊροσ ςυγκζντρωςθσ 
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5.3 Υγειονομικά Πρωτόκολλα  και Πρωτόκολλα  Covid-19. 

    τθ ςχολικι μονάδα μασ  υπεφκυνθ COVID-19 ζχει οριςτεί θ Προϊςταμζνθ- Νθπιαγωγό  
Καρβουντηι Μαρία με αναπλθρϊτρια τθν Νθπιαγωγό Κατςικαράκθ  Αναςταςία. Η 
υπεφκυνθ ενθμερϊνει ζγκαιρα  κι ελζγχει το προςωπικό ωσ προσ τθν τιρθςθ των 
προβλεπόμενων ςχετικά με τα όςα ορίηονται ςτθ ςχετικι νομοκεςία και ςτα 
επικαιροποιθμζνα  πρωτόκολλα   διαχείριςθσ κροφςματοσ του ΕΟΔΤ. Ομοίωσ 
ενθμερϊνονται ςχετικά και οι γονείσ/ κθδεμόνεσ των μακθτϊν/τριϊν. 
 
Προσ αποφυγι ζξαρςθσ και εξάπλωςθσ οποιαςδιποτε ίωςθσ  ςτθ μακθτικι κοινότθτα 
που κα ταλαιπωριςει τα παιδιά και κα δυςχεράνει τθ λειτουργία του ςχολείου, γίνεται 
ςφςταςθ ςτουσ γονείσ όταν το παιδί ζχει κάποια φποπτα ςυμπτϊματα, ζςτω και «απλά» 
να το κρατοφν ςτο ςπίτι για παρακολοφκθςθ. Σο παιδί μπορεί να ζρκει κανονικά ςτο 
ςχολείο εφόςον δεν εκδθλϊςει κανζνα ςφμπτωμα τουλάχιςτον για πριν ζνα 
εικοςιτετράωρο. 
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6. Διαδικαςίεσ διαςφάλιςθσ τθσ εφαρμογισ του Εςωτερικοφ Κανονιςμοφ 
Λειτουργίασ 

 
Ο κοινά ςυμφωνθμζνοσ Εςωτερικόσ Κανονιςμόσ του Νθπιαγωγείου Κάτω Διμθνιοφ 

βαςίηεται ςτθν ιςχφουςα νομοκεςία και ςτισ ςφγχρονεσ παιδαγωγικζσ και διδακτικζσ 
αρχζσ. Η τιρθςι του από όλουσ τουσ εμπλεκόμενουσ παράγοντεσ ςτθ μακθςιακι 
διαδικαςία (Εκπαιδευτικοφσ, μακθτζσ/ μακιτριεσ, γονείσ / κθδεμόνεσ, βοθκθτικό 
προςωπικό) με αμοιβαίο ςεβαςμό ςτον διακριτό κεςμικό τουσ ρόλο αποτελεί  
προχπόκεςθ τθσ εφρυκμθσ λειτουργίασ του ςχολείου μασ και αναγκαία ςυνκικθ 
προκειμζνου να μπορζςει να οικοδομιςει και να υλοποιιςει τουσ ςτόχουσ και το όραμά 
του. 
      Ενδεχόμενα ηθτιματα που  ανακφπτουν ςτθν εκπαιδευτικι κακθμερινότθτα και δεν 
προβλζπονται από τον  Κανονιςμό, αντιμετωπίηονται κατά περίπτωςθ από τθν 
Προϊςταμζνθ και το φλλογο Διδαςκόντων, ςφμφωνα με τισ αρχζσ τθσ παιδαγωγικισ 
επιςτιμθσ και τθν κείμενθ εκπαιδευτικι νομοκεςία, ςε πνεφμα ςυνεργαςίασ με όλα τα 
μζλθ τθσ ςχολικισ κοινότθτασ.  
Ομοίωσ,      οι γονείσ/κθδεμόνεσ των μακθτϊν και μακθτριϊν ενθμερϊνονται με κάκε 
πρόςφορο μζςο, ζντυπο ι θλεκτρονικό, ςχετικά με τον παρόντα Κανονιςμό του 
Νθπιαγωγείου. 

 
Κάτω Διμθνιό, 30 επτεμβρίου 2023 

 
 

Η Προϊςταμζνθ του Νθπιαγωγείου 
 
 
 
 

Καρβουντηι  Μαρία 
 

Εγκρίνεται 

φμβουλοσ Εκπαίδευςθσ ΠΕ60  
(ζχει τθν παιδαγωγικι ευκφνθ του 
ςχολείου) 
 
 
 
 
 
 
  
……………………………………………………… 
 
 
Ημερομθνία:…………………………………………….. 

Διευκυντισ Εκπαίδευςθσ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
……………………………………………………….……  
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